h) Zur Dimensionierung von D / A - Wandler nach dem Parallelprinzip
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Bild 1.1: Prinzip eines D/A - Wandlers

Der D/A-Wandler soll am Ausgang die Spannung
U, =K(b,,2" +..4+b2°) (1)

haben. Um eine Spannung nach GI.(2) zu bekommen, besitzt der A/ D-Wandler geman
Bild 1.1 n Eingénge. Die Ausgangspannung betragt dann:

U, =- %(bn_,2"‘1+...+b02°) @)

Dimensionieren Sie den D/A-Wandler mit 12 Bit Auflésung: mit

0-10V Ausgangsspannung. U= 10 V |
Fur Bit 0 = log. 0, wird die Ausgangsspannung des D / A Wandler = 0 mV

Far alle Bits = log. 1, ergibt sich eine Ausgangsspannung des D/ A - Wandler = 10 V
Der Ruckkopplungs- Widerstand R’ betragt 1k Q.

Gesucht sind die Eingangswiderstinde Ry -Ryy, ¢



